

患病18年意外怀孕 母爱选择绝不放弃

为圆“母亲梦”，“再障”孕妇冒死生产

□ 郑慧 胡田田 记者 李皖婷

对于患有再生障碍性贫血(简称再障)的女性来说,做母亲是个奢望:怀孕会加重病情,易发生妊娠期高血压、心衰、感染性出血等病症;胎儿也会由于母体贫血、胎盘氧供不足等出现生长受限甚至死亡。然而,36岁的再障患者晓晓(化名)却冒着生命危险怀孕,只为完成做母亲的梦想。随着预产期的临近,晓晓的身体越来越差,不但出现了全身出血的前兆,血小板也极低,她还能顺利当妈妈吗?

18年病史,女子意外怀孕

18年前,刚刚成年的晓晓患上了慢性再生障碍性贫血。由于家庭经济条件不太好,晓晓没有长期坚持正规治疗,只在出现不适症状时才去医院看病开点药。

晓晓很清楚自己的身体状况,因此婚后一直没有怀孕。没想到去年下半年,她发现自己意外怀孕了。家人都觉得太危险,劝她把孩子拿掉。然而此时,蓄积在晓晓心底“当母亲”的愿望前所未有的强

烈,明知道自己的再障病情不稳定,她还是坚持要把孩子生下来。

不能吃西药控制病情,晓晓就改服中药。进入六月,离预产期只有一个月了,晓晓的心情一天比一天沉重。一直还算顺利的孕期突然出现一些不好的症状,牙龈出血严重,在当地医院进行检查发现血常规三系(白细胞系、红细胞系、血小板系)减少,医院建议她立即转院。

病情危重,孕妇命悬一线

六月中旬,晓晓来到安医大二附院做B超检查,此时她已经出现了腹痛症状。当医生看到屏幕上显示出的晓晓腹腔内的情况时,不由倒吸了一口冷气。

“孕妇一肚子‘水’,最深处达到10厘米,肠管全部漂在‘水’中。子宫动脉与子宫壁分离,子宫壁非常薄,有些地方甚至都看不到。”该院超声科主任姜凡说,超声检查无法判断出其腹腔内的大量液体究竟是羊水、血还是积液,“但可以明确的是,孕妇和

胎儿的生命随时可能因为大出血等一系列症状受到威胁。”

进一步检查显示,晓晓的白细胞、血红蛋白、血小板数值均远远低于正常数值,还存在低蛋白血症。血小板过低会引发突发性出血,而且伤口无法凝血。此时晓晓怀孕已接近38周,离预产期很近,而且考虑到晓晓自身已经出现牙龈、眼底出血等全身出血前兆,继续待产太危险了,医生决定尽快为她实施剖宫产手术。

母女平安,即将康复出院

晓晓被推进手术室的一刻,所有人的心都提到了嗓子眼里。晓晓的丈夫焦急地在手术室外徘徊,他不愿放过妻子的任何一个消息。

由于晓晓是一名血液病患者,白细胞也很低,术后容易感染甚至发生败血症,手术室内的气氛高度紧张,晓晓体内流出的每一滴血,都牵动着大家的心。

当婴儿清亮的哭泣声打破手术室的沉寂,大家

都松了一口气,这是个漂亮的小姑娘。不到一个小时,手术顺利结束,晓晓的生命体征也一直很平稳。

“对再障患者来说,生产是豁出命的事,可她太想做妈妈了。现在好了,终于母女平安了。”该院产科主任张好说。据悉,晓晓生下的女婴体重2380克,略低于正常新生儿,目前正在新生儿科接受监护治疗,情况稳定。晓晓术后恢复得不错,母女俩很快即可出院。

省消协开通微信公众平台

微信号:ahxfz315 加关注就能消费投诉

星报讯(张路明 记者 王玮伟) 消费者权益被侵害,以往消费者想要投诉举报,只能打电话、找投诉点,不过,现在消费者通过微信就能投诉维权。昨日,在安徽省消费者协会第五届理事会一次会议上,市场星报、安徽财经网记者获悉,省消协已开通微信公众平台,今后,消费者可以通过该微信平台投诉举报。

统计显示,5年来,我省各级消费者协会共受理消费者投诉8.76万件,已解决8.54万件,为消费者挽回经济损失1.61亿元。目前,全省县级以上消协组织机构基本健全,消协基层分会共有1657个,投诉站22219个。全省90%以上的市、县、区消协与当地法院建立了诉调衔接工作机制,有效化解了各类较难解决的投诉纠纷。

近年来,省消协已针对水、电、气、银行、保险、有线电视、快递服务、物业服务等行业开展消费者评议活动,在推进诚信建设上,对失信行为进行曝

光、约谈。

记者了解到,“安徽消费者”(微信号:ahxfz315)微信公众平台已于日前正式开通,消费者不仅可以通过微信进行投诉举报,还可以通过该平台了解消费警示、法律法规。

与此同时,省消协与中消协、各市区县消协建立统一的数据分析系统,深度挖掘消费维权信息资源,为消费维权等提供参考。

此外,昨日会议上还选举产生了新一届理事会,141名理事会成员基本涵盖了消费者权益保护的所有单位。新一届理事会为省消协成立30年来规格最高,由省人大常委会副主任沈卫国担任会长,设立了专家委员会,由14名知名度较高的各类专家组成。

据介绍,新一届理事会将全面履行法定职能,探索重点、难点消费争议问题的解决办法,进一步提升重点行业的监督力度和深度。

明光一村村通路口 惊现“愤怒的小鸟”

专门追啄骑电动车行人 或有两个原因引发“复仇”



星报讯(杨登宏 包增光 记者 胡昊) 6月21日下午,明光市潘村镇一名居民骑电动车准备回家,行至孟台村通往张台村的村村通道路上,突然感觉头顶被什么东西碰了一下,“开始我以为是树上飘下来的叶子,可很快头顶传来小鸟的鸣叫和翅膀扑腾的声音。”该居民扭头一看,竟然是一只黑色的小鸟,正奋不顾身地啄咬他,“我也不知道发生了什么事,吓得赶紧逃跑。”

逃离现场之后,他才从附近村民口中得知,这只奇怪的小鸟已经驻守在该路段一个多月,每天都在寻找骑电动车的人啄咬。令当地村民不解的是,“它只选择骑电动车的人袭击,其他比如步行、开拖拉机、骑摩托车经过,都相安无事”。

市场星报、安徽财经网记者了解到,这只小鸟的体型如两只麻雀般大小,通体乌黑。该段道路旁边是一片杨树林,它平时就站在树梢上“盯梢”,寻找骑电动车的目标。“我们试图赶它走,可它一点不怕人”,一位居民说。

为何它会袭击骑电动车的人?当地村民解释其原因,有两个“复仇”的版本。一是一名骑电动自行车的男子行至此处,听见路边林间传来小鸟鸣叫,便下车捉鸟,不料一只小鸟被他弄死。结果,其小鸟同伴记住电动车车型,每天守候于此伺机“报仇”,看到骑电动车人就发动袭击。另外一种说法是,这只小鸟的鸟巢被一个骑电动车经过的人破坏,因此无家可归,之后它便选择骑电动车的人发起攻击。

村边水塘玩耍 三留守儿童溺亡

星报讯(记者 曾梅) “救命啊!救命啊!豆豆他们掉水里了!”6月21日,蒙城县坛城镇大任村,一名小男边跑边呼救。村民们赶紧奔赴水塘边却发现,包括豆豆在内的3个孩子已经溺亡。昨日,市场星报、安徽财经网记者采访获悉,3名遇难孩子分别为9、12、13岁,全部为留守儿童。

6月21日下午,大任村里6名孩子相约来到村子附近的一处水塘边玩,其中3名孩子陆续顺着塘边走下水塘,不一会,水塘里就传来孩子们的呼救声。这时,岸上另外3名孩子吓得不敢,赶紧跑回村子向大人们呼救。

“我们听到小孩呼救,就赶紧跑过来,当时就看到3个孩子脸朝下趴在水塘里。”村民白某说,大家奋力把孩子拽上岸,通过人工呼吸、按压等方法紧急施救,但最后还是没救过来。白某惋惜地说,3名遇难孩子分别为9、12、13岁,分属3个家庭,全部是留守儿童,其中两名男童还是家中的独生子。

据悉,事发水塘是村里一位村民所挖,但塘主在此事后并未及时露面。水塘边竖着写有“水深危险,谨防溺水”的警示牌,除此之外并无护栏等其他防护设施。

目前,坛城镇政府已介入了解此事。(文中豆豆为化名)